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Bessenyei György Gimnázium, 
Kisvárda: Iskolatörténelmi siker 
– Lippai Vilmos 1. helyezést ért el 
a Kossuth-szónokverseny döntő-
jében
 
2025. november 15-én, a Nemzeti 
Színházban megrendezett 26. Kossuth-

szónokverseny – Hídépítés döntőjében 
Lippai Vilmos 10c humán tagozatos 
tanuló 1. helyezést ért el. A három-
fordulós verseny döntője egy szónoki 
beszédből, valamint egy vitafeladatból 
állt, amely során Vilmos érett érveléssel 
és kiváló kommunikációs készségekkel 
bizonyította felkészültségét. A retori-
kai tudás, az olvasottság, a széleskörű 
tájékozottság és a kulturált, választékos 
beszéd meghatározó szerepet játszott a 
sikerében. A 16-30 éves korosztályból 
nevező versenyzők között kimagasló 

pontozással érte el ennek a nívós ver-
senynek a dobogós helyezését. Vilmos 
felkészítő tanára, Deák-Takács Szilvia 
kitartó motiválással segítette tanítvá-
nyát. Külön köszönet illeti Farkas Péter 
12.e osztályos tanulót, aki a felkészülés 
során a vitaszimulációkban segítette 
a gyakorlást, ezzel is hozzájárulva a dön-

tőbeli magabiztos szerepléshez. A zsűri 
– egyetemi oktatók, színművészek és 
kommunikációs szakemberek – egy-
hangú szakmai elismeréssel méltatta 
Vilmos gondolati érettségét, retorikai 
felkészültségét és előadásmódjának 
igényes stílusát: leg� atalabb verseny-
zőként, a zsűri elmondása alapján 
„a Kossuth-szónokverseny történeté-
nek legszínvonalasabb vitáját nyerte 
meg”. A győztes 250 000 forintos díjat 
vehetett át. Gratulálunk, számos továb-
bi eredményt kívánunk!
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Kazinczy Ferenc Gimnázium és 
Kollégium, Győr: 
Négyen képviselték iskolánkat

Nagy siker a Kossuth-szónokversenyen! 
November 15-én a Nemzeti Színház 
adott helyet a 26. Kossuth-szónokver-
seny országos döntőjének. Iskolánkat 
négy tanuló képviselte: Berki Botond 
(11.E), Hegedüs Jázmin (11.A), Jász 
Zétény (11.A) és Kauschitz Liza (12.A). 
Liza országos 2. helyezést ért el, Botond 
a zsűri különdíját kapta. Gratulálunk 
a diákoknak és felkészítő tanáraiknak, 
Horváth Krisztina, Lőrinczy Anna és 
Ujlaki Csilla tanárnőknek!

Négy kérdés – négy portré

Kérdéseink: 
1. Mi az, ami elsőnek eszedbe jut az 
idei Kossuth-szónokversenyről? (Egy 
villanás, egy esemény, egy történet, 
bármi…)

2. Na, erre nem számítottam… Volt 
ilyen benyomásod? 
3. Ki vagy mi tetszett a legjobban a szó-
nokversenyen? (Nem baj, ha nem jut 
eszedbe név, legalább írd körül a sze-
mélyt, eseményt, gondolatot.)
4. Elevenítsd föl a fölkészülés egy-egy 
mozzanatát! (Illetve másként: miért je-
lentkeztél a szónokversenyre?)
Válaszol: Kauschitz Liza, Vokony Dóra, 
Zámborszki Szonja, Berényi Rebeka 

Kauschitz Liza (17 éves): 
Utálok unatkozni

A Kazinczy Ferenc Gimnázium és Kol-
légium diákja vagyok már a nyolcadik 
éve. Győrben élek a családommal. Van 
két macskám, az egyiket Puszinak, 
a másikat pedig Oppenheimernek hív-
ják. A fél személyiségem abból áll, hogy 
december 31-én születtem, szóval ezt itt 
is elárulom magamról. Az idei tanévben 
fogok érettségizni és a tanulmányaimat 
az ELTE BTK japán szakán tervezem. 
Már kicsi korom óta nagyon érdekel 
a japán kultúra és szépirodalom. Ezért 
is szeretnék a felszíninél több tudást 
szerezni ezen a téren. Egyébként emel-
lett az animéket is kedvelem. Néhány 
ismerősöm szerint a lila hajam miatt 
ez a legkevésbé meglepő tény, amit 
elmondhatok magamról. A vitázás 
mellett egészen sok hobbim van, töb-
bek közt rajzolok és írok, 3D modelle-
zést tanulok és természetesen olvasok. 
Nyelveket tanulok. Tehát krónikusan 
utálok unatkozni, és aktívan mindent 
megteszek annak érdekében, hogy az

is strébernek gondoljon, aki ezt eddig 
nem tette volna.

1. Számomra a verseny feszültséggel 
és fűtött emóciókkal töltött tetőpont-
ja az volt, mikor a részeredmény-hir-
detés előtt a telefonom végleg beadta 
a kulcsot és képtelen voltam értesíteni 
anyukámat, hogy bejutottam a vitafor-
dulóba. Bár ez banálisnak tűnhet, még-
sem tudom elmondani, milyen ideges 
lettem ebben a pillanatban. 
2. Amikor a 13. beszéd elhangzásákor 
realizáltam, hogy majdnem mindenki 
ugyanazt a témát választotta, amit én 
is. A beszédem megírásakor arra apel-
láltam, hogy az általam választott tétel-
mondat lesz a népszerűtlenebb, viszont 
ebben nagyon nagyot tévedtem… Nem 
mintha a számításaim általában ponto-
sak lennének.
3. Iskolámból négyen is jelen voltunk 
a döntőben és kissé hazaszólva, sze-
retném őket kiemelni. Jász Zétény, 
Hegedüs Jázmin és Berki Botond. 
Mind a hármuk beszéde magával ra-
gadó volt, büszkeséggel töltött el. Hogy 
Botonddal vitázhattam a döntőben, 
különös örömmel töltött el. Bocsánat 
a mostoha bánásmód miatt, amit a vita 
alatt tanúsítottam. 
4. Mind az első fordulóra, mind a dön-
tőre két tanárom segítségével készültem 
fel. A mi iskolánkban van egy olyan 
lehetőség, hogy ha országos versenyen 
veszünk részt, az eseményt megelőző 
napon nem szükséges iskolába men-
nünk. Én viszont mindenképpen szeret-
tem volna még csiszolni a beszédemen. 
Ezért az osztályfőnökömnek volt egy 
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olyan ötlete, hogy jelenjek meg a taní-
tási idő után négy órakor egy kis plusz-
gyakorlásra. Ezzel egyidejűleg egyéb-
ként az iskola alagsorában halloweeni 
parti volt a kisebb diákoknak, szóval a 
választott igazgatói irodát különböző 
időközönként jelmezes gyerekek ost-
romolták. 

Vokony Dóra (17 éves): Ilyen szeret-
nék lenni a munkámban

A mosonmagyaróvári Piarista Gimná-
zium, Általános Iskola és Óvoda 11/A 
osztályos (17 éves) tanulója vagyok. 
Nagy szerelmem a lovaglás, 6 éve ezt 
a sportágat űzöm. Az egyik jó szokásom 

az az, hogy nagyon alapos és céltudatos 
vagyok. A rossz pedig, hogy nagyon 
nagy az igazságérzetem. Nagyon � a-
talon 13 éves koromban eldöntöttem: 
vagy jogász vagy politológus leszek és 
ez mellett azóta is kitartok. A korom-
hoz képest különleges témák foglalkoz-
tatnak (politika, társadalmi helyzet).

1. Nagy kihívás, bizonyítani akartam.
2. Arra nem számítottam, hogy ilyen 
mélyen megérint ez a téma és hogy 
ennyi útravalót kapok.
3. Volt alkalmam beszélgetni a verseny 
előtt Pölcz Ádámmal, és az ő szemé-
lyisége, elhivatottsága nagyon megfo-
gott. Én is ilyen szeretnék majd lenni 
a munkámban. 

4. Voltak nagy vicces pillanatok, viszont 
akadtak olyanok is, ahol azért egy nagy 
kihívásnak éreztem és nehéz volt.   

Zámborszki Szonja (19 éves): 
Három perc csend

A Színház- és Filmművészeti Egyete-
men tanulok, televíziós műsorkészítő 
szakon. Szeretem � lmekkel kifejezni 
magam, mert úgy gondolom, hogy 
így jobban át tudom adni az értékes 
dolgokat. Szeretem a kultúrát, a 80-
as éveket, a rockot és a magyar pun-
kot. Hétvégente meg lehet találni ezek 
koncertek egyikén. Fontos számomra 
a sport, a kézilabda különösen a szí-
vemben van. Az életem Telki és Buda-
pest között folyik.

1. Török Ádám a humoros megjegyzé-
sei. 
2. Pár szónoklat alatt éreztem így ma-
gam. Olyan érdekes gondolatok vagy 
vicces megközelítések közben, amikre 
nem gondoltam volna.
3. Nekem a nyugodt és befogadó légkör 
tetszett a legjobban,hogy mindenki tá-
mogató volt.
4. Többször újra írtam a monológomat, 
mert nem tudtam, hogy ennek a nagy 
témának melyik aspektusát ragadjam 
meg. Volt egy olyan pillanat amikor
eszembe jutott, hogy mivel a csend fon-
tosságát akarom szemléltetni, az lenne 
a legjobb, ha végig csendben maradnék 
a 3 percben, de ezt elvetettem, mivel 
rájöttem, hogy egy szónokversenyre 
megyek.

Berényi Rebeka (18 éves): 
A sport megtanított a koncentrá-
cióra

A Színház- és Filmművészeti Egyete-
men tanulok televíziós műsorkészítő 
szakon. Tartalomgyártóként TikTokra 
készítek videókat, amelyben megosz-
tom az emberekkel, hogy mit és ho-
gyan élek át keresztényként. Gyerek-
korom óta vívok, a sport sok mindenre 
megtanított, például a koncentrációra 
és az új dolgok könnyű elsajátítására. 
Rengeteget utazom, ezáltal sok kultú-
rát, gondolkodásmódot és nézőpontot 
ismerhetek meg.

1. Hogy milyen izgatottsággal és cso-
dálkozással � gyeltem a többi verseny-
zőtársamat, ahogyan szavalják a szó-
noklatokat. Olyan gondolatokat hal-
lottam, érzéseket láttam, amiket még 
most is hidegrázós élmény felidézni
2. Arra semmiképpen nem számítottam 
hogy az egyik házigazda egy humorista 
lesz. Nagyon jó ötletnek tartom ezt.
3. A csoportos vitaforduló volt az a rész, 
amit a legjobban élveztem. Főleg azért, 
mert nem csak egyéni, hanem csapat-
szinten is tudtuk érvényesíteni a gon-
dolatainkat. Mindannyiunkhoz közel 
állt a téma, ezért hitelesen tudtunk ér-
velni.
4. A videó készítése jut eszembe, amit 
rengetegszer kellett újravennem, hogy 
megkapjam a kívánt eredményt. 
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Minya Károly: 
A véleménybuborékról és a szó 
hídépítő erejéről

Kiemelkedően magas színvonalú volt 
a 26. Kossuth-szónokverseny, és na-
gyon tartalmas, izgalmas a témákat kel-
lett előadniuk a versenyzőknek, illetve 
vitatkozniuk róluk. Az előre megírt 
szövegek metaforadúsak és sokszínű-
ek voltak. Egyrészt másképp, másrészt 

ugyanúgy közelítették meg a közép-
iskolások és a felsőoktatási intézmé-
nyek hallgatói az igen aktuális témákat: 
a véleménybuborékról és a szó hídépí-
tő erejéről. Íme, néhány kiemelhető 
gondolat: „Minden szó egy apró eleme 
a köztünk épülő hídnak, viszont hidak 
dőlnek össze a közöny és a harag súlya 

alatt.” „A szó a béke fegyvere, a csend 
a hidat felégeti.” „A vitában nem az 
a cél, hogy győzzünk, hanem az, hogy 
értsünk. Nem a meggyőzés a cél, ha-
nem a megértés, ami nem feltétlen je-
lent egyetértést.” „A buborék bezár, el-
szigetel, falat húz, eltűnik az egyéniség. 
Arra vágyunk, hogy senki se vitázzon 
velünk?” „A képernyő a családunk és 
kikerülendő bútordarab a családunk.” 
Néhány tanács a versenyre visszatérők-
nek (is): Ne legyen teljességgel betanult 
a szöveg, az a legjobb, ha úgy tűnik, 
hogy ott és akkor, a beszéd során szület-
nek meg a gondolatok. Célszerű minél 
gyakrabban élni a váltások eszközével, 
azaz érdemes szünetet beiktatni az új 
gondolatkör előtt, a tartalomhoz illően 
változtatni a hangerőt és a hangszínt. 
Mind a húsz versenyző megérdemelte 
a dicséretet és az elismerő oklevelet.

Kiss Róbert Richard: 
Beszéljünk tükörbe

Amióta van vita is a szónokverseny hi-
vatalos programjában, egyre izgalma-
sabb a vetélkedés második része. Idén 
remekül felkészített diákok csaptak 
össze, az argumentációs technikákat 
jól alkalmazták. Ezzel a közönségnek 
és a zsűrinek is élvezetes perceket sze-
reztek.
Pár javaslat: az egyszerűbb gondolati 
íveket jobban lehet követni. Nem kell 
feltétlenül többszörösen összetett mon-
datokban fogalmazni. Nem lesz jobb 
a szónoklat, ha minden második mon-
dat idézet egy híres szerzőtől. Fontosak 
a költői képek, de ritkán tudja a retori-
kai tételmondatát igazolni az, aki szinte 
csak metaforákban beszél. Lehet, hogy 
ő mindent ért, mert nagyon felkészült, 
de ne becsülje túl a zsűrit és a közönsé-
get. A beszédtechnika is lényeges. Ér-
demes sokat gyakorolni a kötelező be-
szédet a tükör előtt, bármilyen furcsán 
hangzik, hogy beszélünk otthon egy 
tárgyhoz az előszobában. Összességé-
ben a verseny a hagyományainak meg-
felelően magas színvonalú volt, élvezet 
hosszú évek óta ilyen rangos esemény 
zsűrijében dolgozni.

Koltói Ádám (ny. főiskolai docens): 
A Kossuth-szónokverseny előzmé-
nyéről, a ceglédi szónokverseny-
ről

Emlékeztető vázlat a ceglédi szónok-
verseny történetéről. Az ötlet (1975): 
Részt vettem diákjaimmal a különböző 

anyanyelvi versenyeken: a szépkiejtésin, 
a helyesírásin és a nyelvhelyességin. De 
hiányoltam egy komplex, kreatív(abb) 
nyelvhasználati szereplést – a szöveg-
alkotástól az előadásig. 1976: Ceglé-
di középiskolások szónokversenye, 
zsűrielnök: Tamasi Tamás újságíró. 
1977 (ugyanaz a verseny): zsűrielnök: 
Patkós Irma színművésznő, győztes: 
Balogh Erika későbbi színész. 1978 
(ugyanaz a verseny): zsűrielnök: Pat-
kós Irma, győztes: Rátóti Zoltán ké-
sőbbi színész, és még később a 2023-as 
Kossuth-szónokverseny zsűrielnöke. 
1980-1981: Meghirdettük és megszer-
veztük a országos középiskolai szónok-
versenyt, zsűrielnök: Mucsányi János, 
a Duna Televízió szerkesztő-műsor-
vezetője. 1982 (ugyanaz a verseny): 
zsűrielnök: Grétsy László. A Tanár úr 
javasolta a középiskolai és egyetemi 
verseny majdani összekapcsolását, ami 
1999-ben Adamikné Jászó Anna szer-
vezésében megvalósult. Ennek 26. ren-
dezvényére került sor 2025. november 
14-én a Nemzeti Színházban. 
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